H ENNOIA THZ NMAPAIQroy

Oplopog:

M guvaptnon f Aépe OTL €ivan Mapaywyiolun os éva onpeio X Tov

TieSlOV OPLOPOYV TNG, AV UTTAPXEL TO

B A0 =f0x)
X—=Xp X =Xq

Kol glval TpaypaTIKOG oplBpsg

........ R R D L B B R R R T T

Mpénel va yvwpidw:

1) To oplo cutd ovopddeTau mapywyog g f oto xp kat cupBoAileTal

e f'(xo0). AnAadn):

f'(x0) = lim w (E@pOOTOV TO OPLO UTIAPXEL)

AKX —

K h=Xx=Xx;
) Toflx) = lim fX=fx) "=*"%
¥ X=Xo X X;,h—>0
i f(x, +hk:—f(x0)

no0

3) Toh =x-xg oupPoAileTon pe Ax
To f(xo + h) - f(xg) = f(xo + AXx) - f(xo) ovpPoAilleTan Af(xo)

, oy B(xg) . dfix)) . df(x
o Poub= m, S A S 4G,

4) TNo T ECWTEPIKA CNUEIX Xg TOV TeSiov OPLOPOY TIov CAAGlEL O

)lx:xo

TUToG NG f av
jim TO=F06) _ iy F0=lx,)

X—3¥p X— XC' X—=Xa K= X'ﬂ

'

TOTE N f MopoywyioLun oTo Xo.

5) Eival o ouvteAeotrig SievBuvong Tng epamtopévng tng Cr 0To

'

A(xo, f(x0)) (YEWHETPIKE)

Uttt A L L

X

opocnuo G8uovoy

[



6) Eivat 0 puBpdc HETaBOARG Tou peyéBoug Tov ekppader N f wg mtpog
TO péYEDOG TTOU EKPPACEL TO X YL X = Xo.
7)  Asv avoagpépoupe 0Tt f'(xp) Sev uTGpXEL
8) Boowd Bewpnua. Av [ua OUVAPTNON Eival Tapoywyioyn oTo
Xo € D5 TOTE Elva KoL OLVEXNG 0" QVTO.
MPOKUOTITEL OTL
i.  ToavtioTpogo Tou Bewprpatog dev LOXVEL
i, HTapaywyloipoTnTa Eivat LOXUPOTEPN EVVOLX TNG CUVEXELOG,
ii.  Avf8ev sivail CUVEXTC TOTE SEV VAL TEIOPOYWYIOLUN
9) MBavé onueia PN TEEOYWYITHOTTOG Elvat TaL oNuEia aAAaynG

TUTIOV KAl T& onpeia Ttov pndevidetan To uTtopilo.

LY.
nf(x) = vx-1 Sev elvat mapaywyiotun oto X = 1
f(x) = |x - 2| Sev eival TapaywWYIOIUN Xo = 2

2
f00) = x“+1, x=1 s
X+1, x<1

opocNuo G8uovov

o o O O ¢ O (W
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1" katnyopia

EVpeon f'(xo) (Me Tov oplouo)

A. g onueio mou ev cAAalsl © TOTOC

1. Bpiokw To lim Fx) - 10x,)
X—¥y X_Xg

2. AV TO OPIO UTIAPXEL KO ElVa TIPAYHATIKOG aptOUOC TOTE Bprika TO
f'(x0)
3. Av TO OpL0 Sev UTIAPXEL ) TO OMOTEAETA EIVAL +2¢, -0 TOTE AépE

ot n f Sev eival mapaywyion oto xo.

Yrodewypatikr Aoknon 1.1.

Na BpeBei n mapdywyog tng f oto xo av untdpxet:

() = ¥ =3x|, %0 =1, ii.f(x) = VX -2, %0 = 2, iii. f(x) = ux + X X0 = O

Am: (1, AY, 1)

Mpwta Byalovps To

QMOAUTO

Ta onueia mov
pndevideton To

amoAvTO gival TiBav

onpeia QOVVEXELOC,

opoGNuo G8uovoy



v o)

. [MAgLpIKA OpLa

1. It onpeia ou oAAGEL O TUTIOG TNG CUVAPTNONG EAEYXW ME TO «UATL»
av n f elvat ouvexnc.

2. Av 8ev givat ouveXnG oOSEIKVUW TNV QOUVEXELX KAl OVAPEPW QPOU
f ev elvar ouvexng dev eivan kat tapaywyiotun.

3. Av givat ouveEXNG EAEYXW TNV TIAPAYWYICIHOTNTA KE TIAEUPLKA OPLAL.

Yrodetypatikr) Acknon 1.2.

Na BpeBel av umtdpxel, N Tapdywyog Tng f oTo xp oTov:

g e s e

|
l

i f(x) = {:2;1?(_1' Z;g Xp =0, ii.f(x)z{;i'i?’px' iig Xo=0
Je" +Inx — ouv(2mX), x>1
i, f(x) = MHTIZX*& i M=l
At (1, 3,AY.)
Baotko !
Av f mapoywyion

o' EVQ ONWELO Xp
TOTE £IVOL KOL
ouVVEXNG OTO

onuEio ouTo.

opocnuo GSuovov
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2" kaTnyopia

EVpeon f'(xo) o€ oUVAPTNOLOKA

Yrodeypotikr) Acknon 2.1.

Av n f ouvexnC aTo X = 0 ko yio k&Oe x.e R loxVel  g(x) = x-f(x) + nux

Na dei€ete 0TI N g Tapaywyioin oto xg = 0 pe g'(0) =f(0).

opOGNUo GSuovoy




Yriodsypoatikr) Aoknon 2.2.

Avx+1<fx)<x’+x+1 ylakaBe x € R

Na Seifete OTL i.f(0)=1

ii. f(0) =

| Me kprirplo apepPoAng
Otav £xw gx) <f(x)=h(x)

1. Bpiokw f(xo)
2. Epgpavilw to Adyo

) —fx,
X — X,

) SlakpivovTag

TIEPUTTWOELG AV X > Xg KalL
X<Xg METOED TWV
QVIOOTATWY

3. Me kputriplo mapePOANG

Bpiokw To lim il it

X=Xy X=X,

opocnpo GSuovoy
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|
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Ymodetypatikr) Aoknon 2.3.

: : , : ; . f)-x?
Eotw cuvaptnon f ouvexng oto R tétowx wote lim — =

x—=1 X _1

2.

YnoAoyiote: i. f(1), i. (1)

e e e

At (1, 6)

Me BonBnTtikn

ouvaptTnon

Ouunoou
TIPONYOUMEVN

Kortnyopia

opocnuo G8uovoy



YroSeypotikr) Aoknon 2.4.

Ix-f(x)-1

’ ¢ . A X
Eotw f mapaywylon oto xp=1 pe f'(1)=2. Na Bpebel 10 Ll_f;ﬂl 5

av n Cs Siépxeton amd 1o A(l, 1).

Ito f'(xg) KpUBETON TO

oplo:

flhcy = i =X
XXy X—=Xp

L ] o o

gp@ovidw f(xo)

B +
opOGNUo GEuovov

T T TP Y P TR T T TR
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Yrnodewypatikn Aoknon 2.5.

Na BpeBouv: i. f(4), ii. f'(4), iii. lim

Eotw f ouvexrg oto R yia tnv omoia oxver lim fx) -~ Vx

x—d \/_—2
2f(x) —x
x4 x2 _Tx+12

=3

Am (2,1, 1)

OPOGNUO G8uovVoV
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3" katnyopia

EVpe0n TIAPAHETPWV

Mpémel va yvwpidw:

MNa va Bpw TQAPAUETPO 1) napapérp.ouq pe TN PonBeia mapaywyou

akoAovBw tnv e&ng dradikawoia:

1. Efetddw av pe tn BoriBela TNG OLVEXEIRG PPIOKW TNV TIAXPAMUETPO N
IO OXEOT) TIAPAUETPWV
2. ATO TOV OPLOHO TNE TIAPAYWYOU EMOANBEVW TNV TIUPAUETPO TIOU

Bpnka N Bpiokw pa véa ox€on oTOTE ADvw TO CVTTNUC.

0POGNUO GAUOVOY




Yro&eypotikr Aoknon 3.1.

No Bpebeio A e R wote n f e

[x2-M-1, x>1

= 'I\x—l—)\, x&l

VO £lval TTapoywyioLun oto xp=1

At (A =1)

v +
OPOGNMO GAPOVOVY

o o O O A O

l

MM TE Tt T
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Yrodeypatikr) Aoknon 3.2.

Na BpeBolv Ta o, B e R woTe n f va eivon apaywyiotn oto xg = Tt He

_ [npx X< Tl
fq = {ax+B, X =T

At (a=-1, B=m)

opocnuo G&uovo

VEOTE LA SELCQCZEANE0s M adiruon
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4" kotnyopia

ANoyn HETOBANTAC

Mpénel va yvwpidw:
1. looSuvapoc opiopdg yi va givan n f mapaywyiopn oto X,

o x s T ) —f(x,)
f ) = lim 0 TR =T0),

2. Tuyva omouteiton cAhayr) HETaBANTAG.

Yriodelypatikr) Aoknon 4.1.

Na omodeifete 411 av pict ouvéptnon f elvar Tapaywyiotun oTo xo TOTE:

f(xg +h) —f(xg -h)

i lim f(xo —h)—f(xq) .

im N =2f"(xo)

=-f'(xp), ii. im
h—0

. *
OPOGNUO GSPovoy
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Yrobeiypatikr) Aoknon 4.2.

Av n ouvaptnon f elval Tapaywyloin oTo Xp Vo UTIOAOYICETE TO

im {60 +20)—flx -~ 2h)
>0 4h7 —h

OPOGNNO GOUoVOV

*****



Yriodsypatikr) Aoknon 4.3.

Eotw N mepaywyloLpn oTo 2 ouvepTNON fRoR

f(3x-1), < I :
Av n ouvéaptnaon g(x) = { fgi _3; i glvar tapaywyiowpn oto 1. Na
Bpeite to f(2). 7
ATT

0POGNUO GAUOVOV

AUNID
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o )
s it

A
J!l“v‘

fixt=cce R

f(x)=x", xR,
f(x) =w“xeR | gx) = [fx1* | g(x) = c[f(x)]* - F(x)

veN —{1}

1 - 1 oo Gy ey TX)
f(x) = ;,x;eo (%)= -F,xio ?(x)- 00 g(x) = 200

1 ’ f/(x)

. o e _ =

f(X) = X, XZ0 (X) 2& x>0 g(X) Jﬁx—) g(X) 2\"'@

fix) =nux,x e R

f(x) =ouvx, xe R

g(x) = nuf(x)

g'(x) = ouvf(x)-f(x)

f(x) = ouvx, xeR

f'(x) =-nux, xek

a(x)=ovvf(x)

g'(x) =-nuf(x)-f(x)

, |
f(x) = epx, fi(x) = i | oo
1 g(X) = E(Pf(X) g(X) = O'UVZf(X)
XKk kel X% KT+, KeZ
2
f(x) = opx, fi(x) = ——17—, F(x)
ks g(x) = opf(x) gx) = —— =
nf(x)
X # KT, KEZ
X#KT, KEZ
fix)=a, >0, xeR | f'(x) = o¥Ina, xeR | g{x) = a™ g(x) = a{‘*’-lna-f'(x)
bf-(x) =e" xeR f'(x) = e* xeR g(x) = e™ g(x) = e™ f(x)
x) = L - ) = LX)
foo=lx>0 | ) =20 g6 =Inffx) | gx) = 00
—
f(x) = logax fi(x) = ——

opAGNPo Guovov
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"HHH“’

|
H
(ll:

, NONEZ NAPATQIIZHE qu;ilsn j!!iE]I
‘ |

-

[
1
[f(x) + g( )] = ( + g'(x)

N

. (e ) =cf'(%)

w

L) -g ] =F X g0+ f(x)-g'(x)

fix),_ F(x)- gx) - f(x)- g'(x)
4.
[g(x I'= g’(x)

(g

. [(gof) (0] = g'(fF(x)-f'(x)

6. [f(x)g(x)h(x)]" = f'(x)g(x)h(x) + f(x)g (x)h(x) + f(x)g(x)h'(x)

ATIAG tapadeiypoTa

Na BpeBel n Tapaywyoq Twv ouvapTioEwy:

1. f(x) =

2. f(x) = -V3

3. f(x)=1In2

4. f(x)=-0f+1
5. f(x) =

6. f(x) = -2 - x
7. f(x) =

opoGnuo G8uovoy




8. f(x)=In3-x

9. f(x) = (o + L)x

10.f(x) = 3x + 1

11.f(x) = -6x + 7

12.f(x) = -ex + In2

13.f(x) = ox + B

14.(x) = x°

15.fx) = -2 +x + 1
16.f(x) = 7x% - 6x° + 4x* + 3x%°

17.f(x) = 8x% — 6x° + 4x* — 3%

1 1

1 1 .
18.f(x) =4 -x* -3x* -4.x? -2

1

] oo
19.f00 =2-x*=3x* +x3 -4x “

5 +
opocnpo aSuovoy
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22,

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

S

f(x) = 3nux —4ouvx + In3
f(x) = 24x - 3Inx - 7

f(x) = X + ouvx - 2nux + e@x
f(x) = x® - 2ex — 400px + ecp%
f(x) = € = Inx + nux + nu’e
f(x) = -3epx - 2% + %

f(x) = (x + 1) - Inx

f(x) = x° « Inx
f(x) = x* - nux
f(x) = x° - e

32. f(x) = %3 Inx

OPOGNMO GEuovoy




33.

34.

35,

36.

37

38.

f(x) = vX (Npx + ovvx)

f(x) = (1 + nux)(1 + GUVX) = X - OVVX

f(x) = x> + NuX - CLVX

= X
1 X—3
= _X
= %41
w0
Ho'= Xx+1

. *
OPOGNUO GEPOVOV

4 4 o O O A W {
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39.

40.

4]1.

42.

43.

44,

fg = 11X
VX
f(x) = AKX
o
f(x) = npx-€
Inx
fg = X e
x“+1
fix) = e
f(x) = e

45. f(x) = In(x* + 7)

Opocnuo GSucvov



46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

f(x) = In(x® + x* + 1)

f(x) = nuix-2)

f(x) = nu2x-7)

f(x) = ouv(e* + 1)

f(x) = ep(e* + 1)

f(x) = e@(ouvvx)

f(x) = op(Inx)

OPOGNMO GSuoVoV

U | o A o
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|

23

54.

55:

56.

57.

58.

f(x) = o@(ouvx)

fx) = Ve +4

f(x) = VX2 +2x+1

f(x) = (x- 1)

f(x) = ¢ + x)*

f(x) = nux

opocNuo Guovov



59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

f(x) = ouvx

f(x) = op’x

f(x) = 2e’x

f) = In“x

f(x) = -2In°x

f(X) = e\"x’ i1

f(x) = pe2

f(x) = In(v'e? + x)

‘ +
OPOCNNO GEMOVOY

L N N I N I N I T T I T T T

[l



e e e U U

67.

68.

69.

70.

71,

12,

f(x) = In(x + 2)?

f(x) = nu(v* +a)

f(x) = nu(In(x® + €9)

f(x) = ouv(e® )

f(x) = ovv(nu(x® + 1))

f(x) = e@(In(x* + 1))

opécnuo Guovoy



73. f(x) = ep(nui’ - 1))

74. f(x) = nu®x?

75. f(x) = In®vVx2 +1

76. f() = (x°+ xF+1)?

Av f, g mapaywyiciec OVVaPTHOELG v BpeBei Tapaywyog e h

h(x) = f(x + 2) - f(x* + 1) + g(x + &)

h(x) = f(-x - 2) + g(nux) + 2f(e* + 1)

OPOGNUo GBuovoy
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h(x) = f(e* + 2) + g(ouvx) - 2f(nux)

h(x) = cuvf(x) + 2npg(x)

h(x) = ouvg((x + 2)) + nu(h(x - 2))

Napaywyiote Ti¢ oxéosic:

f(nux) + 2f(ovvx) + 4x = 2

f(nux) + glovvx) + 2x-3 = flovvx)

opocnuo GSuovov




57 kaxtnyopia

Yuvoaptnoelg MoAAamAou TUTou

Mpénel va yvwpidw:

1. Bpiokw TNV Mapdywyo oTo AVOIKTA SIAOTAHATO SIKALOACYWVTAG
TNV TTAPAYWYLOILOTNTA HE KAVOVEG TIAPAYWYLONG.
2. EAéyxw TNV TIOPOYWYLOWOTNTO, HE TOV OPIONO, OTA OnpEia Tou

aAAGZEL O TUTIOG KO OTCL KAELOTA KR TWV SLaCTNUATWV.
Quuapat!

i ITNV TTAPAYWYO OE ONHED EAEYX W TIPWTA TN OUVEXELX
ii.  MBavd onpeia tov n f Sev eivan mapaywyioun eivon Ta onpeia
oL pNdevideTal To aOAVTO -UTIOPL{O KL TA GHELC aARQYTIG

TUTIOU.

OpPOGNUO GSuovoy

({0 A U



Ymodetypatikr) Aoknon 5.1.

No BpeBei n mapdywyog tng f, omou avutr) opiletad.

i f(x) = JZX? o kel f(x) = JI”X v, x> 1,
]12\& +6x, x=z=0 |>2X3 L7 —

' 2 + <
it =4 TNiLG =0
13+, x>0

it e G e e e

=

(!

opOGNUO G8uovov




Yriodswypotikr) Aoknon 5.2.

No BpeBel n mapaywyog 6mou opiletal

i f) = [x-1] + 5, i f(x) = |x-2] + x*

U e e A A Y

opOGNuo GYuovov




Yrodswyuatikry Aaknon 5.4. (Pila)

Not UTTOAOYIGETE TNV TTAPAYWYO TWV CUVOPTHTEWV:

i fo0 = I
i fx) = ¢
i, fo) = I

OpPOGNY

*
0 GEpovov

werllafpioc grnifcuoy
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6" katnyopia

h(x) = f(x)9%®

()

:

F

e

'
l

Ze oLVAPTAOELG TIOU 1| BAon Kl 0 EKBETNG £xouv peTafAnth

1. Mpayw tn ouvapTnaon pe Tn PorBeta AdoyapiBpwy
h(x) = e!"¥™ = ggtxint)
2. Napaywyilw pe tn PorBeia ovvBeang
h'(x) = (@) = @a¥nit . (g(x)-Inf(x))" =
e 3 (g'(x)-Inf(x) + g(x)-(Inf(x))") =
,_}_ f'(x))

e (g’ (x)Inf(x) + 9 ¢ "

3. EMmoTpepw oty apykn
f'(x
(x)

S

h'(x) = f(x)9%(g’ (x)-Inf(x) + g(x) - ——)

—

OPOGNUO GEUOVOV




Yrodeypatikr) Aoknon 6.1.

Na Bpeite TNV Mapdywyo Twy TIAPAKATW CUVAPTITEWV:

L fo) =%, x>0, i fx) =x*, x>0

iii. fx) = ('™, x < (0, g), iv. f(x) = (In)*, x > 1

opoGnuo G8uovoy
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7" katnyopia

ZUVAPTNOLOKA

Mpénel va yvwpidw:

Mapaywyilovpe a@ov TPWTe SIKALOAOYNCOVKE TNV

TIOPAYWYLCIHOTNTA.

Yrodewypatiky Aoknon 7.1.

Av n f nopaywyion oto R pe f'(0) = 2 amodei&te 611 1 oLVAPTNON

g(x) = f(x*+2x) + f(nux) etvaw mapaywyioyn kot va Bpebein g'(0).

opoGnpo G8uovov




Yrodeypatikr) Aoknon 7.2.

totw f R > R 800 Qopég Tapaywyiolun ouvapTnaon TETOW WOTE Yot

k&GOt x € Rvo loyxVer  f(1+x) + f(1-x) =x* + 1

No Seiéete OTL ) =1

. *
OPOGNUO GEPOVOY
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Yrodetypatikr) Aoknon 7.3.

Atvetal n ouvéptnon f mopaywyiown oto R mov SiEpXETaL and TO

A(L, 2). Av yio KGBe x € R loxVEL: £0) + f(x) =4x + 6

i. N BpeBein f'(1), ii. Nox Seigete oL f' mapaywyiowun

OPOGNUO GSuoVoV

et e e e e e e e



Yriodetypotiky Aoknon 7.4.

‘Eotw f meprrTr), S00 Popéc mapaywyioiun oto R. Asifte oTU
i. n Cy SépyeTan omo to O(0, 0), ii. f*(0) = 0,

iii. Tutapatnpeite ywa v f'(x) kaw tnv 7 (x)

. *
opocnuo G8povoy
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Yrodetypatikn Aoknon 7.5.

(Mapaywyion oxéong SVo petafAnTWY)

AiveTou tapaywyiown cuvaptnon f: R - Ryl Tnv onoia Loy Vet
fxy) = f(x) + f(y) + x°y° - x° - y° yIaKGBe X, y & (0, +x)
No anodeiéete 0T yia K&BE X, y « (0, +:x.:) LOXVEL

xf'(x) - yf(y) = 2(¢ - y)

et e e e

|
|

MNapoywyllovpe we
TPOC X Bewpuivtag
TO X HETAPANTH Ko

TO y OTOBEpA.

OPOGNPO GEOVOV



YroSelypatiky Aoknon 7.6.

AtveTat n ouvaptnon f(x) = x* + 2x

i.  Noaamodeifete o0t f avTioTpépeTa,

ii. NoBpeite tnv (FY'(3)

EotwfA-R "1-1" Kat
‘Tiapaywyion. TOTe Kawn
avtiotpopn e f: f(A)=R eivau
Tapaywylioiun os K&Be xp € f(A)

HE TNV MpoumoBeon OTL
f'(f(xo0)) # 0

Mo KGBe x € A LOYXVELOTL:
fLf(x))=x.

Napaywyilovtog tTnv

TIAPATAVW OXEON:

(FHFO0)" = (0" & () (f0)f (0 =1

opOGNMO GYuovov
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8" katnyopia

ATIO TapAywyLoLUn 0TO Xp TIAPAYWYioLun oTto A

Yrodewypatikr) Aoknon 8.1.

Aivetan ouvaptnon f: R —» R pe f(x) # 0 yia k&Be x € R pe SO

f(x +y) = f(x)-fly) yia k&Be x, y € R. Av f mapaywyion oto x = 0 va

Seiete OTL N f mapaywyiowyn oto R pe f'(x) = (0) - f(x) 7

SO A e

OPOGNPO GBuovoy



Yrodetypatikr Aoknon 8.2.

Aivetat ouvaptnon f: arod 1o R— R pe f(x+y) = f(x)-ouvy + fly)oovx (1)

yia K&Oe x, y € R. Av n f mapaywyioyn oto xp = 0.

Noa Seifete OTL elvon Tapaywyiowun oto R. 7

’ +
OPOGNMO GEUoVOY

{4 R L O 0



gttt et

EZIZQIH EQATNTOMENHZ

y/
7

€.y - f(xo) = f'(x0)(x-Xo)

|
 A(xo, f(x0)) TO onpeio emanq

‘\ w

>
7

Av n cuvaptnon f eivat mtapaywyloiun oto Xo, TOTE N e@amTopévn () TNG
Ct oto onpeio ™G Alxo, f(xo)) €xel ouvvtedeotr) SlevBuvong (1) CAAWIC
kAlon) Tov aplBuo f'(xg).

Emopevwg, n epamntopévn outh £xet e€lowon:

y - f(xa) = f'(x0)(X - Xo)

MNpémet va yvwpidw:

1. To f'(xo) ekpp&det TNV KAlon TNG epamtopévng € aTo Ax, f(Xo))
2. Hegpantopevn opileTal 0TO Xg OTAV EIVAL IAPAYWYIOLUN OTO Xo
3. Mpogavwg av n f dev eivar ovvexng oto xg Sev opileton n

EQATITOWEVN GTO Xp

4. Ymapyouv onpeia (kapmrg) otn C; ou n epamntopévr Samepvd n

Cs.

e

Ey=MA+0

opoGNuo GSuovoy



9" kaTnyopia
EVpeon epamntopgvng mov yvwpidw

TO ONMELO ETMAPNG

Mpémnel va yvwpilw:

1. Bpiokw f(xp)

2. Bpiokw f'(xg) (Amo TnVv f'(X) N amé oplopod)

3. AvtkaBiotw TNV e€lowaon NG EQATITOPEVNC

y - f(xo) = f'(x0)(x - Xo)

Yniodetypatiky Aoknon 9.1.

Na Bpeite Tnv e€lowaon g epamtopévng g Cy,

ue f(x) = e - xInx, otoxg =1

Ay =-2x+3

. +
OPOGNUO GEUOVOY

1 5 0 O 0 P O O 4 8



Ynodewypoatik Aoknon 9.2.

No BpeBei n epamtopgvn tng Cr pe

fix) = 1€ 7%

= A, f(1
[x-1, x21 TS

OPOGNUO GBEOVOY

4ttt e e e Y

|
l



Ynodeypatikry Aoknon 9.3.

Av pa guvaptnon f eival mapaywyion oto Rkat ylax kKaBs xeR 1oxVEL

f(x*)=3x"+1. Na BpeBei n e€iowon epamntopévne tne Cr oto A(Lf(1))

ATt y = 4x

opocnuo G8uovoy

] (W
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10" katnyopia
EVpeon epantopévng o 8¢ yvwpilw

TO ONMELO ETTAPNG

it

[

Avapépw «Eatw A(xo, f(xo)) To onuelo emagrig»
Bpiokw f(xo) (ouvapTAHoTEL TOL Xo)

Bpiokw f'(x), f'(x0) (cuvapTroe Tov Xg)

A w N e

Aovw e€iowon we Ttpog xp avaoya pe Ta SeSopéva
. Ave/fer Ax+ By + T= 0 f(Xg) = M < f'(xo) = g

. AveLlLerAx+By +I =0 f(x)A = -1 < f(x) = %
.  Ave//x'xef(x) =0
V. Avn € £xeL ouvTeAeoTH) SlevBuvong (kAion) A < f'(xg) = A
V. Avn e oxnuatiel pe Tov X'x ywvia G < f'(xg) = e G
vi.  Avn e diepxeTan amd 1o B(xy, yi) Ba emoAnBeviovy ot
guVTETAypEVEG Tou B tnV e€iowon
y1 - f(xo) = f'{x0)(x1 - x0)
5. Bpiokw 10 X kat avTikaBotw oto f(xp), f'(xo) kot otnv e€iowon

EQATITOPEVNC,

opoGNuo G8uovov




Yrodewypatikn Aoknon 10.1.

2
Atvetal n cuvaptnon f e f(x) = iz— -X + 2

Na Bpeite Tnv e€lowon TNG EPATITOUEVNC OTIC TIAPAKATW TIEPITTWOELS
. EXEL OLVTEAEOTN A =2, ii. oxnpoaTilel pe Tov X X ywvia 45°

iil. Elvat TOPGAANAN pE TNV €1:3x+y-1 = 0, iv.elvai TapGAANAN PE TOV XX

4

An:(y=2x—%,y=x,y:—3x,y=%)

0§ 4§ A {



Yrodewypotiki Aoknon 10.2.

Na Bpeite Tiq eELOWOEIG TWV EQOTITOUEVWVY TNG Cr pe f(x) = x° TOUL

SiEpxovtat amd 1o M(2, 3).

7

At (y =6x-9, y=2x-1)

OROGNUO GAPOVOV

0 0 N O (N



Yrodeypatikr Agknon 10.3.

(@Epa TTaveAANVIWY EEETATEWV)

Aivetan n ouvaptnon f(x) = e A > 0. Na Bpeite v epamntopévn e C

TIOU SIEPXETAL ATIO TNV apXr) Twv afovwy. 7

g e et e

1
A

ATU (v = AeX)

’ *
OPOGNUO GSuovov



YrioSetypatikry Acknon 10.4.

Av g(x) = -%xz + 3x + 2. Aelfte 611 Sev uMAPYEL EPamTOpEVN TNG Cg IOV

Siépxeton amo to A(l, -1)

7

0pOGNUO GBUoVOY
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Yrodewypatikr Aoknon 10.5.(Yropén epantopévng)

Aivetar ouvéptnon f(x) = x°
11 3"|

TOVAQ)IOTOV onueio & e 55|

SIEPXETAL OO TNV APXT TWV aEOVWV.

gttt e e

I
\

OPOGNUO GBYOVOV

— Inx. Na &eifete 0TI LUMGPXEL Eva

OTO OTolo n e@amtopévn tng C,




11" katnyopia

'Otav € epantetoar otn C

A. Mo va 8eiw OTL n euBeia £ epdmrteTon ot Cr apkel va Seifw OTL

VTTAPXEL Xp € Dt

1. Avogépw «€otw A(xg, f(xo)) TO onpeio emopnc»

2. M0 VO EQATITETOL TIPETIEL VO LOXVEL
Jf(xo) =A%, +B

ke (X.1)
N
7
f(xo) 7y
f(xo) = Axo + B
F(x0) = A
I >

3. Av Bpw TO X epamteTan otn C

Av KaToAREW of aSVVATO SEV EQATITETAL

B.'Otav yvwpllw OTL EQATTETAL KOt YO VL TP OETPOUG OTTOUTW VAL
LOYUOLV

Jf(xo) =A%, +B

: Ko AUVW TO GUOTNUX
(%) = A i

v K
opocnuo Gduovoy

R 1 L0 O A
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Yrodeypatikn) Aoknon 11.1.

Anodei&te 6TLn euBela y = 3x — 2 pémretan otn Cr pe: f(x) = X

Am: M(1,1)

OPOGNMO GEuOVOY



Yriodsypotikr Aoknon 11.2.

Eotw f(x) = a-Inx + Bx? + 3, va PpeBoliv ot ipaypatikol o, P WOoTE N

y = 2x + 4 va ggantetan otn Cs 0TO Onpeio pe TeETunpeVn Xo = 1.

Am:a =-4, =3

OPOGNPO GSuovoy

A o A W

I



Yriodelypatikn Aoknon 11.3.

Na Bpebei 0 o e R wote n evBeia y = 9x — 14 va epamretan Tng Cr e

f(x) = x> = 3ox + 2

e e e e e

|
)

At a =1, =2

opGoNUo GBuovoy




| 120 KOTnyopia

Kowrn eparmtopévn

A. ME KOINO ZHMEIO EMA®HX

f(xo0)=g(xo)

f(xo) = glxo) = Mxg+P

f(xo) = g'{xe) = A

OPOCNMO GEuOVOY

0 o O O O O o o L g {
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B. ME AIA®OPETIKO SHMEIO ENADHZ

Bpiokw tnv epamtopévn
o yxtn G
Eotw A(xy, f(x1)) TO onpeio ETTOPNG

ey - f(x1) = f(x){x-x)

y = f{x)x - f )% + f(xq)

(@]

ywx T Cq

Eotw B(xz, g(x2)) To onpeio smapric
€Y - g(x2) = g'(x2)(x-x2)

y = g'(x2)x - g'(x2)x2 + g(x2)

[f1x)=g'x,)

Mo va tautiovrat , ,
: 0x) =%, )x, =g(x;) - g'(x,)x,

opocnuo GBuovoy




Yrodsiypatikry Aoknon 12.1.

AtvovTat ot ouvapTAoEG f(x)=ax® + Bx + 2, g(x) = ;1(- No Bpeite ta o, B €

R yia T 0TI0{0t Ol YPAPIKES TOUC TIAPOUTTATELG £XOUV KOWVI) EQATITOUEV

OTO ONMELO PE TETUNMEVN Xo = 1.

7

Am:a =0, B=-1

OPOGNUO GSuovoy

] L 1 O O ™ ™4 (T
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Ynodewypatikr) Aoknon 12.2.

Noa BpeBouv ot koweg epamtopéveg Twv C, Cq Twv ouVapTHOEWY

f(x) = %2, g(x) = % avTioTOLY O

ATty = 4x-4

opocnuo G8uovov

eadehpac rexide




YrtodetypaTiky Aoknon 12.3.

Eotw n mapaywyiotun ouvéptnon f: R — R kai n ouvapTtnon

g(x) = f[/— %\J + xf(-x). Av n euBsia € y = 2x+1 epamntetal otn Cr 0TO X1=1,

va Bpeite TNV epamropevn TNEG Cg 0TO X=-1.

4

opocnuo G&uovoy

(L
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13" katnyopia

EUpeon mapapéTpwy

Yrodewypoatikry Aoknon 13.1.

Atvetat n ouvéptnon f(x) = ax® + Blnx + B. Na Bpeite Tiq Tipég Twv o, B

YL TIG oTroleg n epamtopévn TnG Cr oto onueio A(1, 3) £xeL kAion 5.

ottt e e g

|

Ao =1 B =2

OPOGNMO GSUOVOY




PYOMOZ METABOAHZ

Eotw SV0 HETOPANTA peYEBN X KAt y, TO OTIOIO CUVSEOVTON ME IO OXEDT)
™G pop@ng v = f(x). Av n f elvan e ouvaptnon mapaywyiotpn oTo Xo,
TOTE OVOpAlOoLpE PLBUO METAPOANG TOU Y WG TPOG X OTO Xp TNV

rtapaywyo f'(xo).

Mpémnel va yvwpidw:
1. O pubuog HETOPOANC QVOEPEPETOL OF CUVAPTHOEI, Ol OTIOIEC
TIEPLYPAPOVY PUOLKE HEYEDDN.

povada petpnongf

2. 'Exsl povada pETPNONC TIOL £lvValL:
AELH HETRRoS HOovada HETPNONGX

3. Avto tpdonpo eival BeTikd To peyeBog avEdvetau.
Av 1O TIpOONUO Eival apvnTIKO TO PEYEBOG PEWVETAL.
4. Y& OAeC TIC QOKNOEIS TPOOTIBOVNE VO BPOUUE TN OXEDN TIOU CUVOEEL

TO LEYEDN TOL TTPOPARUATOG.

4
5. Vop = 5 nr’
Eoo = 412

OPOGNUO GSuoVOY
¢ VA Bz psfriace 1T

] o 0 A

I
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14" katnyopia

EvBUypappn kivnon

Ynodelypatikr) Aoknon 14.1.

H B£on evog VAKOU onpeiov, To omolo ekTeAel evBUYpapun Kivnon otov
KaTakopuo agova SIveTal Ao Tov n';no x(t)= -t>+12t%-36t 6mou To t
(oe sec) katto x (oe m) ko 0 <t < 10.

i) Not Bpeite TNV péon T UTNTA TOL ONMEIOL OTO XPOVIKO StdoTnua [2,3].
i) Na Bpeite TV oTiypiaia TaxdTnTa TOL onpeiov yla t=3sec.

i) No Bpeite Tnv oTyplaio ETUTé)uvon Tou onpelov ya t=2sec.

iv) Méte To onpeio givan (oTypraia) akivnTo;

v) Na Ppeite mote 10 onueio avePaivel, TOTE KOTEPQUVEL KOl VO

TIAPACTACETE OXNMATIKA TNV Kivnon Tov onpeiov.

vi) Na Bpeite 10 oAkOd dioTnua Tou €xel SIaVUCEL TO ONpEi0 oTN

SIAPKEL TWV TIPWTWV 8 sec. 7

opocnuo G8uovov



15" katnyopia

fewpeTpla

Yriodewypatiky Aoknon 15.1.

H mAsup& aft) (o€ cm) TN XPovikr oTiypn t > 0 (o€ S) EVOG TETPAYWVOL
SivetaLamo Tn oxéon:  at) = t°+ 2t +3
Na Bpeite 10 puBpo petafoAng Tou EpBadou Tov TETPAYWVOU, TN

XPOVIKI OTIYUI| TIOU N TAEUP& TOL Eivat 11cm.

it e e L

opocnpo GSuovoy




16" katnyopia

Fwvia - ZKaAo

Yrodsyuatikn Aoknon 16.1.

‘Evag avtpag Anoladel Eva
KTiplo  VYoug 40m e
TaxutnTa 2m/s. Na Ppeite
TO puBpo petafoAng tng
ywviag 8=BAl ™ xpovikn
OTIypry) mTou 0  avdpag
améxel 30m amd ™ Baon

TOU KTIpiov.

opoGNuo GSuovoy
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17" katnyopia

Kivnon og kapmoAn

Yrodetypatikr) Aoknon 17.1.

x3 42

6

Eva kivnTtd M Kiveitan hvw oTnv KOUTUAN pe eflowon y =

i.  Tn XPOVIKN OTLyHr| TIOU TO KIVNTO BPIOKETOL OTO ONUELO
A(-2, -1), n TeTPUNpEVN ToV awfdvetal pe puBuo 2 povadeg/s. Na
Bpeite TO0 pUBPO PETABOANG TNG TETAYHEVNG TOU KIVNTOU Tr) OTIYWN
TIOU SIEPXETAU ATIO TO ONEio A,

ii.  YrnoBétoupe OTL 0 pLBPOC PETABOARG TNG TETUNHEVNG TOL KIVNTOU
glval tavta BeTikoc. Na Bpeite og mola onpeia TNG KOPMUANG ©
pLBOC PETAPBOANG TNG TETAYHEVNG EIVAL OKTOMTAGTLOC TOU PUOKOU

HETOROANG TNG TETUNHEVNG.

opOGNUO GSPovoy
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Ynobeiypatiky Aoknon 17.2

Xe éva opBokavoviko ouaTn-
pa afdvwv Oxy eival oxedla-
OPEVOC O KUKAOG pe e€iowan

X' + vy’ = 4. Eva owpa Kvei-

TOL TIAVW OTOV TIOPOTIAVW

KUKAO. Tn XPOVIKH OTIyun

TIOU TO WA SiEpXeTAL Ao
10 onueio A(v3, 1) Tou
KUKAOU, N TETUNMEV) TOL

OWHOTOG  MEWDVETOL  ME

puBpo 4 povadeg/s. Tn
XPOVIKRA OTyur) outr va Bpeite To puBpo petaBoAns:

NG TETAYHEVNG TOU CWHOTOG

NG AMAOTAONC TOL GLWHATOC OTtd TO onpeio M(5+/3, 0)

NG ywviog 8 =X0x.

OPOGNPO GEPOVOY
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18" katnyopia

| Oovopia

YrodewypoTik) Agknon 18.1

M Blopnyavia kataokeualel kGO Npépa x TEpdxLo eVOG TIpoidvToc. To
KOOTOG TIOPOYWYIG TWV X TERO) WY givat:
K(x) = 6x* + 100x - 20€
EVW N T TIWANONG K&BE Tepayiov Tou poidvToc elvat:
0,4%% - 21x + 640€
Na Bpeite oTe 0 pUOUOC PETABOANC TOL KEPSOUC Eival BeTIKOC
Na Bpeite TO HECO KOOTOG, TO OPLAKO KOGTOG KAl TO oplakd képSog,

otav n Plopnyavia katookevalet 600 Tepdyia TPOIOVTOC KA&OE

nUEPQ.

7

OPOGNUO GEYoVoV
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OEQPHMA ROLLE

Av pa ouvaptnon f eivau

*  QUVEXNG OTO KAEWOTO Siaotnpa (o, B]

*  TIAPAYWYIOIN 0T0 avol 1o dtaotnua (o B) kat
o fla) =f(p)

TOTE UTIAPXEL Eva TOVAGKLoToV § & (a, B) TETOL0, WOTE:

f(& =0

MEWHETPIKN EPPNVEIX
Ot untapyxel éva TovAaylotov onueio M(E, f(€)) teg ¢ oto omoio n
gpamntopevn g G elvan mapdAAnAn otov aéova x'x.

A
£

flo)=f(B)

&2

A 4

Mpémnel va yvwpidw:

1. Onwg kot 10 Bewpnua Bolzano, to Bewpnua Rolle sival éva
vnap&lako Bewpnpua.

2. To Bewpnpua Rolle pag eEaoponilel 6Tt pndevidetar n f* kot 6t n G
EXEL MO TOUAGXLOTOV EQATITOUEVN TIAPAAANAN OTO X 'X.

3. Av f(x)=0 n f elvan "1-1" (AmodelEn)

OPOGNUO GSpoVOV



19" katnyopia

| Epappoyn — Zupmépaoua 6. Rolle

I,

Yriodswyuatikny Aoknon 19.1.

AiveTat n ouvéptnon f(x) = 2 + x> - 8x + 1
Na efetaotel av yix tnv f-woxdouv ot mpoumoBiosil Tov
Bewprpatog Rolle oto Sidotnua [-2, 2).

Av vay, va epappooTei To Bewpnua Rolle.

v *
OPOGNUO GSPOVOY

1 o o o O {1



Yrodetyuatikn Aoknon 19.2.

Na e€etaotel av yia Tig tapakatw cuvaptioelg epappoletal to 6. Rolle
0TO AVTIOTOLXO SIAOTNUO KOt av val, Vo EQapROoTE! kat va BpeBolv Ta
g

i fo) = V1-x%,x e [-1, 1], f(x) =[x, x e [-1,1]
_ [x+5, -2=x<0
|x%-1, 0sx<2

i, f{x) = %, x e [-1, 2], iv. f(x) ,x € [-2 2]

gttt a1

A

’ L N
0POGNUO GENOVOV




Yrodeypoatikr Agknon 19.3.

(AlaSoxikég epappoyEq Rolle)
Atvetou ouvaptnon f: R » R 800 QOpPEC TIAPAyWYIoIN Y TV oToix

oyvel f(0) = f(1) = f(2). No amodeiete OTLUTIAPXEL VO TOLAKXIOTOV

£ e (0, 2) tétoio, wate f"(§) = 0.

7

f(x1) =f(x2) =f(x3)=f(x4) |
| X1 X2 Xz Xa
=) |

') = f&) = F&)

1 &2 {3

" (p1) = ' (p2)

&1 € (X1 %2) ]
& € (X2, X3)
& e (x3, Xa)
p1 e (€ &)
P2 & (£, &)

. *
0pOGNUo GSYovoy
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20" kaTnyopix

| EVpeon MNoapapeTpwv

Mpémne va yvwpidw:
1. Xpnowomow fla) = f(B)
2. ZUVEXELX O€ ONHELD QAN TUTIOU

3. NMapoaywylopodTtnTa o8 onueia aAioyng TOTOU

Ynodswyuatikr) Aoknon 20.1.

2
: ’ ox X, -1<x<0
Atvetan ouvaptnon f(x) = +p )
X+, O<x<l
No Bpeite TIg TIHEG Twv @, B, y WoTe ya Vv f va loxuouv oL utoBETELg

Tou Bewpnpatog Rolle oto [-1, 1.

U U A e e e e (i

A

OPOGNPO GENOVOV




YrtoSsypatikr) Aoknon 20.2.

, ; ox?-3x+1, ovx<0
Alvetaw n cuvaptnon fix) = { CMEQ By € R ylaxtnv
x4 +Bx-y, ovx=20
onola epappolstar to Bewpnpua Rolle oto [-1, 1]
i. Not Bpeite TG TIpEG Twv o, B KOLY

ii. Not Bpeite To onpeio xo € (-1, 1) yia to omoio ox¥et f'(xg) = 0.

Ami.a=-5B=-3,y=-1i.x=-

3
10 j

. 4
opoGnuo G8uovoy
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21" katnyopia

AVTITIOPOYWYLOT GE CUVOPTINOLAKN OXEON

(o e e (A

I
k

Mpemne va yvwpidw:

1. TUTOLE QVTIAPAYWYLIONG

“Z.uvdprnor] f Ap)(lKr]F
1 X
o ox
T X
2
i X
v+1
NHUX -GUVX
oUVX NKX
e* e*
l, x>0 Inx
X
T ST
Jx |
1 1
x’ X
fg+fg fg
e"™.f'(x) efx
f'(g(x))g'(x) flg(x)
() In}fe0)
f(x)
f(x)-f (x) f2(x)
2

0pOGNuo GSuovoy




2. EIBIKEC TIEPIMTWOELG

f'(x) + kf(x) = 0 &

e f'(x) + - k- fX) =0 =
(e™f(x)) =0

Epappolw Rolle otnv h(x) = ef(x)
kf(x) + xf'(x) =0 <

KXH(x) + XF () =0

f(x)-x) =0

Ecpapué(w Rolle otnv h(x) = f(x)-x"
xf'(x) - kf(x) = 0 =

X“F'(x) - kx*(x) = 0 &

x* - (%) —kx"* *f(x)

X?

fx)) _
()=

X

=0&

f(x)

K

Epoppolw Rolle otnv h(x) =

fl@)+g (- -fx) =0

e . f(x) + e .g'(x) - f(x) = 0=

(e* -f(x))' =0
Epappolw Rolle otnv
h(x) = e3 . f(x)

0pOGNPOo GEPOVOY
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Yrodetypatik Aoknon 21.1.

Aivetat ouvaptnon f ouvexng oto [1, 3], f mapaywyiowun oto (1, 3), pe

f(1) - (3) = -24. No Selete dtiumdpyet & (1, 3) pe f'(§) - 6€ = 0.

O A

1. Ztn B¢on tou € Padw x.

2. Mg tn PonBsia tng
OVTITIAPOYWYLONG
Bplokw TNV apxikn

3. Mtopw va ToAN/{w-

Saupw!!!

opocNuo GOuovoy



YroSewypatikr) Aoknon 21.2.

Atvetar ouvvaptnon f ouvexng oto [0, 3], mopaywyiown oto (0, 3),

f(0) = 0. Not Seifete OTLuTtdpxet (0, 3) TéTowo, wote (&) = (3 -&) - f'(§).

OpOGNUO GSuoVOoV

I 0 O A



Yriodewypatikr) Acknon 21.3.

Eotw f ouvexng oto [2, 3], f mapaywylion oto (2, 3) pe 9f(2) = 4f(3). Na

2f(®)

Oei&ete oTLumtapyel € e (2, 3) pe f'(€) = ;

gt i e e O

'
!

OPOGNUO GBYoVoV




Yrtodelypatikr) Aoknon 21.4.

Fotw ovvaptnon f mapaywyiowun oto [0, 2] Tétowx wate 0 <f(x)< 4 yx
KGBe x € [0, 2] ko f'(x) # 2 yx k@Ot x < [0, 2]. Na amodeifete OTLUTIAPXEL
povadiko € e (0, 2) wote f(E) = 28,

7

opOGNPo GEpovoy
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122" katnyopia

1 'Yropén pilag tng f'(x) = 0 pe yvwotn f

Yrobetypatikr) Aoknon 22.1,

Atvetat ouvaptnon f(x) = (x — 2)Inx. Na Sgiéete Ot
) Ymapxet éva toudGylotov € e (1, 2) TETolo, WOoTE N EQATITOMEVN TNG
Cr oto A(E, f(E)), va elvou tap&AAnAn otov aéova x'x.

i) H eiowon x* = € éxel piat TovAdyoTov Avon oo (1, 2).

OPOGNUO GOPOVOV

Acom poldadine crabroor




Yrodelypatikr Agknon 22.2.

Atvetan ouvéptnon f pe f(x) = x* = 20x* = 25x° = x + 1

i. No Sei€ete ot n e€iowaon f(x)=0 £xeL SVo TovAdxloTOV pileg oo (-1,1).

ii. Not Seifete 611 n e€lowon 4x’~60x° — 50x — 1 = 0 £xeL pia TOLAGYIOTOV

pifa oto (-1, 1).

opoGnuo GEuovoy
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23" katnyopia

Yniapén pidac o€ e€icwon

Yrodswypuatikry Aoknon 23.1.

‘Eotw ouvaptnon f ouvexng oto [0, g] f napaywyiowun oto (0, g)

f(%)= % Na deiete oL f'(x) nux=1-f(x)-cuvx £xel pia TovAGYIOTOV pila

010 (o,g), 7

ettt et e U

'
\

OPOGNMD GEUOVOV
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24" katnyopia

To oAV v -pileg

Yriodetypatikr) Aoknon 24.1.

3 2
Na omodetxBei otL n eflowon % - 5% +4x + A =0 €xeL TO TIOAD pix

pila oto (2, 3).

o Avopépw «EoTW OTLEXEL |
Vo pilec TIg X1, X2 € (0, B)
e x3<xz ko f(x1)=f(xz) =0

e Epappdlw Rolle oto
[x1, x2]

e ATIO TO CUUTIEPACHQ
TIPOKUTITEL ATOTIO.

¢ Opolwgyw

TeplocdTepeC pidec pe

dladoxiké Rolle

OPOGNUO GEPOVoV
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|
\

Ymodswypatikni Aoknon 24.2.

No amoSei€ete OTi N e€iowon e* + x° = ax + B pe o, P € R, £XEL TO TIOAY

dvo pilsc.

OpOGNuo GSuovov
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25" kaTnyopia

| Akplpwg v -pideg

Yno8elypatikr) Aoknon 25.1.

No anodeifets 6T n edlowon 2x = nux + 1 £xeL akpIBWE pia TPAYUATIKN

pia, n omoia avrkel oo (0, —g ).

‘ &
0POGNUO GAVOVOV

L L P L O L O S PN ™
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|

©.M.T.

Av pio cuvaptnon f eivac

*  QUVEXNC OTO KAELOTO SLAO TG
[a, B] ko

¢ TIOPOYWYIOIUN OTO QVOLKTO
Sidatnua (o, B)
TOTE UTIAPXEL EVA TOVAQKLOTOV

€ € (o, B) TETOWO0, WOTE:

B-a

FEWMETPLKN EPUNVEIQ

B(B, f(B))

(A fl)

\ 4

& 3

N

Ynapyxel €éva touAaxwotov onueio ME f(€) g ¢, oto omoio n

eparttopévn tng G eival mapdAAnAn otnv gubeia AB pe A(a, f(a)) kau

B(B. f(B)).

MNpémet va yvwpidw:

1. Me tn PonBeia tou O.M.T. Bpiokw pia TipnA ywx tnv

2. Av f(a) = f(B) mpokvmTel Rolle

opOcNuo GSuovoy



26" katnyopia

Eqpappoyn - Amodeln IxEoewv

Ymodelypatikr) Aoknon 26.1.

, (2x2~5x+6, ovx < -1
Atveratig = 132 +7x+7, aux>-1

i. No eEgtdoete av epappdletal o O.M.T. yia Tnv f oto dwaotnpa [-3,1]

ii. Na amodeifete 611 uTtdpyel éva TouAaxiotov € e (-3, 1), wote f(§)=2

KOl OTn CLVEXEIX v BPeite puor T tov § TIOU IKAVOTIOEL TNV

TIOPATIAVW OXECT).

4

OPOGNUO GIUoVoV

O A W

L
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OPOGAMO GEMOVOY

0§ AT T TS O B ) A\ AT AT A I | B O O



Yriodetypotiki Aoknon 26.2.

(FE&) + &) +.. + F&) =)
Aivetan ouvaptnon f ouvexng oto [1, 5] kot mapaywyioun oto (1, 5) 3

5f(1) = f(5) = 2. Asifte 6TLUNAPYOLVY &, & € (1, 5), pe &1 # & TETOWX WOTE
_
f(£1)+f(£2)_5_ 7

e Xwpidw To [a, B] o€ Vv Loounkn dlaoTripata

: a
TAGTOUG &
« Epappdlw O.MT. ge kGOE SlooTna XWPLOTA
[o, B] o€ &¥0: [, a+ .[.3.“20‘ 7 [OHB_TO(' g
[, B] o€ Tpic:

o+ B2 10 B2 0P % 2B %y

opocnuo G8uovov
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Yrodelypatikr) Aoknon 26.3.
Kif (&) + kaf'(&2) + ... + KuF (&) =A
‘Eotw f ouvexng oto [1, 6] f mapaywyiown oto (1, 6), f(1) = f(6)

Na Sei&ete oTLundpyouv &y, & e (1, 6) Tétola wote f'(&y) + 4f (&) = 0

A

\

r

|

i i ¢

|

L.6=B-«a

2. K =K1 +K3 +... +Ky

3.6,=11.56,="25,.,6,=525
K K K

\
| 4, [o, a+d1], [a+6;, a+61+6;7), ..

[a+81+82+... 48,1, B]

opoGNuo GBuovov



27" katnyopia

TUVSUVAOHOC OeWPNHATWY

Yriobewypoatikry Aoknon 27.1.

Aiveton f ouvexng oto [0, 1] f mopaywyiown oto (0, 1) pe f(0) = 1 ko
f(1) = 0. Nox bei€ete OTU
i. UTLAPXEL Xo € (0, 1) TETolo WOoTE f(Xo) = Xo

il. uTTapPYoLV X1, X2 € (0, 1) TETow wote f'(x1)f'(x2) = 1

. +
OPOGNMO GEuovoy
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Ynodelypatikn Aoknon 27.2.

Alvetow tapaywyiopn ocuvaptnon f: R — R yia tnv onoia toyvel
f(-5)=-2 kot f(1) = 4.Na anodeifete OTL
i UTIAPXEL Xo € (-5, 1), woTe f(xp) = 1
i. unapyouv &, & e (-5, 1), dopopeTtikd peTatd Toug, WOoTE:
L .. 2

=2
&)  f&)

.
-
.
.
.
.
L
-

OPOGNUO GEuovoy




Yniodeypatikr) Acknon 27.3.

Atvetou ouvéptnon f: R » R 500 QOPEC TIOPAYWYICIUN Yia TNV OToix
woxVet f(1) = o + 2B, f(2) = 2a + 3B kou f(3) = 3o + 4P, pe o, B € R. Na

amodeifeTe 6TLUTAPYEL éva TOLAGXLOTOV § € (1, 3), wote " (§) =0.

7

opOcNMO GSuovoy
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Yrodelypatikn Aoknon 27.4.

Eotw f napaywyioun ato R tng omoiag n Cr Siépxetal omod Ta onueio

A1, 7) kau B(2, 1). No Seigete OTL UTIEPXEL EQATITOUEVT TIOV Eival KEBETN

oTnV evBeia £ x—6y + 7 =0 7

i e e v

'
A

OPOGNUO GSuoVoV



28" katnyopia

ATtodelén avigotnTWY

Ynodetypatikn Acoknon 28.1.

Aivetan auvaptnon f ouvexig oto [0, 2] pe f(0) = 3 kou yia k&Be
x € (0, 2) oxvel -2 = f(x) = 3. Acifte OTL s f(2) <9

H ovio6tnTa NG
f(x) B pe
odnynoEL oTnVv
QVIOOTNTX TWV

Tipwv ¢ f.

opoonpo GEuovov
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Yrodetypatikr) Aoknon 28.2.

Av n f' elvat yvnoiwg @Oivovoa oto R kat f(0) = 0 va Seifete o1t

(1) < f(1) < f'(0)

At A A A Y e Y Y (Y (Y

—1

H povotovia tng f' pag
Sivel avioodTnTa TNV /(%)
dnAadn,

Yy e (o, B) ka2 [o, B
f(a) < f(x) < f'(B)

| ‘Opowa fuoto (o, B]

opocnuo GSuovov



YroSelypatikr) Agknon 28.3.

Av n f givat yvnolwg od€ouvoa oo [o, P va Seifete Ot

f(g+[3] . fla)+f(B)
2 ; 2

’ ’
opOGNPo G8uovoy
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Yrodetypatikr) Acknon 28.4.

TT r L
AvD<a<f«< 3 Vo anodeieTe OTL

a-B

ouvB

< EQO—€@P < o

ouvia

, *
OPOGNUO G8uovov

» ®épvoupe TNV

QVIOOTNTA OTN MOPPH

K < f(B)_f(al < A
B-a

Epapuolovus ©.M.T.

ya v foto [a, ],
vrtapxet § e (o, B):
fv(E) == f(B)—f(a_)

B-a
Zekvw a<€<B
KatoAnyw k<f'(§)<A
ME aviooTnTa pe v f’
N povotovia f' 1y
KTIOWO KaToAfyouue

oto {nTovpuevo




Yriodetypatikr) Aoknorn 28.5.

(pe Gkpa [x, x+1])

No omodeifete 6T » 1 T < In(x+1)—1Inx < % yw x e (0, +w)
|

’ +
OPOGNMO GAPOVOY
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Ynodewypotiki Aoknan 28.6. (pe akpa [a, X])

Na Seiete 0TI yia kéBe x e (0, 1) ioyVet 1 +x < e* < 1 + ex

-
-
-
=
-
-
-
=
-
-
-
-
-
-
-

opocnuo GOuovov




YrioSeypatikr) Aoknon 28.7.

Av f tapaywyioyn oto R pe f'(x) < X yio KaBe x e R va Sei&eTe OTL
_ f(4)-f(2) < 6

‘ +
OPOGNUO GSYOVOoV
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TYNEMEIEXZ ©.M.T.

ItaBepn Iuvaptnon
Fotw pia ouvaptnon f oplopévn oe eva Sikotnua A. Av:

e n feival ouvexic oTo A Ka

o f'(x) = 0y kGBe EOWTEPIKO ONUEIO X TOV 4,

1o1e N f elvon oTa@epr o€ OAO TO SLATTNHA A.

logg TMapaywyoug
‘Eotw SVo cuvapTtnoslC f, g oplopéveq oe éva Slaotnuo A
Av:

e otf, govvexeigoto A kal
o f(x) = g'(x) yiat KGBE ECWTEPIKO X TOVL A,
16TE LTLAPXEL OTABEPS € TETOIX WOTE Yo KABE x & A var loXVEL:

f(x) =g(x) + ¢

Mpémel va yvwpidw:

1. TaBewpnuota e@appdlovial ot éva SIoTnpa A Kat OxL 08 Evwon
dlagTnpaTwyY
2. Av pia cuvaptnon f eival otaBepr) oto A toTe oxvet fix)=c, c € R

3. BonBdel va Sei&oupe 6tL f(x) = g(x)

opoonuo GBuovov
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29" katnyopia

Ztabepr ouvapTnon

Yrodewypatikr Aoknon 29.1.

‘Eotw ouvaptnan f Yo opég mapaywyiown oTo R TETOL WOTE

f"(x)+ f(x) =0 (1) yaK&Bex € R.

Amodei&te 6Tin g pe g(x) = F(x) + [f'(X)]° eivon otadepn).

ATIOOEIKVOW OTL

o fouvexngoto A kot
e f'(x)=0
ylo KB x

ECWTEPIKO TOU A.

. +
opocNuo GEuovoy
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1307 KOTnyopia

| Evpeon ouvdpTtnong

Yrodsypatikn Aoknon 30.1

Av pa ouvéaptnon f mapoywyion oto R TETOQ WOTE
f'(x) = 2f()(x+1) (1) yitkéBe x € R kau F(0) = 1
Aei&te OTL:

f(x)

- EvatotaBepr) oo
e 1

) ngx=

i) va Bpedei o TuMog tng f.

g otabepr)

LOXVEL

gix)=cceR

- 10 ¢ Ba 10 Bpw

Lom() KATTIOWX TIUR

opPOGNUO GBuovoV
W retipo Seummealoityag Leaidseaig



Yrodeypatikr Aoknon 30.2.

Awvovtal ot mapaywyiolpeg oto R, f, g, TéTolEg WoTE va 1oXOouV oL
OXEOEIC

o f(x)#0, gx) # 0ylakaBe x € R

e f(0)=g(0)=1

e fix)= 2L v g'(x) = e

g(x) f(x)
) Asi&re otif(x)g(x) = 1

i) Mpoadlopiote Toug TUTOLE TWV f, g

OPOGNNO GAUoVoY

[ e O O U O A Y

r
.



Yriodetypatikry Aoknon 30.3.

Fotw ouvaptnon f tapaywyiown oto R pe f(0) = 1. Av yia kGBe x € R

Vet f'(x) = nux = xouvx vo Ppedein f.

o Xwpilw ta f kou TNV
TIOPAOTACN TOU X

e AvTITapaywylon

o [lOplopa iowv

TOPAYWYWV

opocnuo G8uovoy
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Ymodewypatikr) Aoknon 30.4.

f ntapaywyiown oto R woxvet f'(x) + 2f(x) = 0, yia kéBe x e R, kau f(0) = 2

va Bpebel o TuTog TG f.

Ouunoov e1dIKEG

TIEPITITWOEL

OPOGNPO GBuoVOoV
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YrioSetypotikr) Aoknon 30.5.

Av ylo TV tapaywyiotn f oto R oxvel xf(x) = x-e* + x’e* ko f(0) = 0 va

Bpebein f.

OPOGNNO GSuoVoV

o) Brutecofolaoe censideyur



MONOTONIA - AKPOTATA
MovoTtovia Zuvaptnong
‘EoTw P ouvaptnon f, n omoia eivat ouvexng o eva Sidotnpa A,

e Av f(x) > 0 og k@Be eowWTEPIKO oOnpeio x tou A, TOTE n f givan
yvnoiwg avovoa g 6A0 T0 A
e Av f(x) < 0 o k&Be eowTePkd onueio x Tou A, TOTE N T glvan

yvnolwg gBivovoa og OA0 10 A,

Tomuko Méyioto

Mwx ouvaptnon f, pe medio oplopol A, Ba Aépe 0TI Ttapovoidlel oTo

Xg € A TOTIKO PEYIOTO, OTaV UTIAPXEL & > 0 TETOLO, WOTE!
f(x) < f(xo) yix k@O x € A (xp - 6, Xp + 8)

To xp Aéyetal Béon 1} onpeio TomikoU peyiotou, evw To f(Xo) Aéyetal

TOTUKO péyLoTo TN f.

Tomiko EAGyloto

Mia ouvaptnon f, pe medio oplopol A, Ba Aéps OTL apouaialsl oTo

Xo € A TOTIKO EAGXI0TO, OTav UTIAPXEL & > 0 TETOLO, WOTE!
f(x) = f(xo) yiak&Be x e A (xp - &, X0 + O)

To xo Aéyetan Béon 11 onueio TOTKOV gAaxioTou, evw TO f(xg) AéyeTau

TOTIKO eAdL0TO TNG f.

0pOGNUO GSuovoy
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MBavég BECELC TOTILKWY OKPOTATWY

Fotw o ouvaptnon f oplopévn o eva diaotnua A. Ot iBavég BéoeLg

TWV TOTHKWY akpoTtatwy g f elvar:

e  TQECWTEPIKG onpeia Tou Sootrpatog A ota omoia n f pndevidetau.

e TO EOWTEPIKA onpeia Tou dlaotripatog A ota omoia n f dev eival
TIXPAYWYLGIUN

e TQ QKPO TOL SlACTAPATOC A (ecpéobv TO A givau kKAEOTO OE KATIOO

aTo auTd).

Edikotepa o E0WTEPIKG onpueia Tou Slaotripatog A ota omoio n f'
undevietan N n f Sev eival mapaywyiotpn, ovopdlovtal Kpioipa onueic

e f.

OQewpnpa - KpITrplo TOTKWY GKPOTATWY

Eotw pax ouvaptnon f mopaywyiown oe éva dwotnua (o, B), pe

efaipeon lowg eva onpeio Tov xp, 0TO omoio opwg N f eivat ouvexnc.

o Avioxvelfi(x) > 0 oto (o, Xo) kot f'(x) < 0 oto (xo, B), TOTE TO f(X0) ElVEO
TOTIKO pEYLOTO TNG f.
o Avioxvel fi(x) < 0 oto (0o, %) kot f'(x) < 0 ato (xp, B), TOTE TO f(Xp) ElVant

TOTUKO eAGX10TO TNG f.

opocnuo G8uovoy



31" katnyopix

Evpeon MovoTtoviag - AKpoTaTWYV

1 ™17 A ™ T ™

YroSsypotikr) Aoknon 31.1. .

Not LEAETHOETE WG TIPOG TN HOVOTOVia - AKPOTATO

i f=e"+x +x

| ii. f(x) = x + OLVX - 2

i, ) = -3 +3x+1

opocnuo GSuovov
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opocnuo G8uovoy

ex2—2x+2

f(x)

Vi.




Yriodsypatik Aoknon 31.2. (Ze SlaoTnpa)

Not LEAETHOETE WE TPOG TN HOVOTOVIX - AKPOTATA TIG CUVAPTHOELG

i f(x) = xInx

ot

opaonpo GBuovoy
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x°(2Inx - 5) - 4x(Inx - 3)

lii. f(x)



'—3)(-1,)(6[0, +x)

2

f(x)

1.

43
onocnuo GSuovoy
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Ynodewypatikr) Aoknon 31.3. (Me ) BonBsia f', %))

’ X X X Xo
f'(x) + 4 f (x| - -
fy | -9+ o) | 5+ 0% -
f R Il f 2| A
E M
x %o x| o
frp0 |+ |- f*{x) | - + |
o |7 -85 -] Fior=0 0 | %+97+ | fxpz0
f R f 2 |

Not LEAETNOETE WG TIPOG TN OVOTOVIX - AKPOTATA TIG TUVAPTHTELS

L () =4x-3x°-4nux + 1

Vv

opooNuo GBuovoy
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Yrodslypotik) Aoknon 31.4. (Ze TTOAAQTTAOU TUTTOL)

[

»

A
x Xo B
lim f(x) < lim f(x)
X »Xp XaNg
A

N

a x B

f ouvexng oTo Xo
f« oTola, B]

'

(XXoB

lim f(x) > lim f(x)

A= Xp X Xg

f 5 oto (o, B]

v

A\ 4

>

jlrp f(x) > lim f(x)

XX,

HfSeveivo » otO [, Bl

Y

a x B

f ouvexng oTo xo
f + oro[a, B]

[

v

a x B

lim f(x) < lim f(x)

XXy Xy

f + otoa Bl

opOGNUo GEuovVoV
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No HEAETNOETE T MOVOTOVIO KOl TO QKPOTOTO TWV MOPAKATWL
OUVOPTHOEWV:
G S BV |

f(x) =
3-%% w51

opocnuo GSuovov
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e"-xx<0
X2 —2x+2, x>0

. +
opocnuo 6duovov
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OEQPHMA FERMAT

Eotw pa ouvaptnon f oplopévn o€ éva Sldotnua A. Av:
o 1 frapovoiélel TOMKO 1) OAIKG BKPATATO OTO Xo
* TO Xp ElVQ ECWTEPIKO ONpelo Tov A
e nfelval mapaywyioun oto xq

TOTE LOXVEL OTLf'(x0) = O

il UL Liluiiiil) 1y Bl i TIENIIe L

| 32" katnyopia

Otwpnua FERMAT

Yrodetypatikr Aoknon 32.1.

Na BpeBovv ot Tipé Tou p wote N f ue f(x) = W +6x%+ 2ux+p? pe p e R

VO NV TIapovotadeL akpoTata.

oNAGNUO GSuovoy
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Yriodelypatikn Aoknon 32.2.

No BpeBolv oL mpaypatikol apBpoi a, B yia Toug onoiouc n ouvapTnon

f e f(x) = x* + alnx — Bx MapoLoIGleL akPOTATO 0TO Xo = 1 ME TN 5

Ama=-6f=-4

opocnuo GSuovoy



Ymodeypotiky Aoknon 32.3.

Av yila Tnv Tiapaywyioipn cuvaptnon f, oto R 1oxeL

63 (x) + 6f(x) = 2x*> - 3x% + 18x—12

Seifte 6TUn f Sev mapovoldlel akpoTaTA.

(1)

0POGNUO GENOVOV
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YrioSetypatikr) Aoknon 32.4.

Aivetat n ouvéptnon f mopaywyion oto (0, +) TETow WOTE VA LOYVEL
£20x) + %% = 3x-f(x), yia k&Be x > 0. Av yla x = Xo apovolddEl aKPOTATO, VO

BpeBel n TLur TOL Xo.

7

0NOGNUD GBUoVOV



YriodetypoTiki) Aoknaon 32.5.

Av yio kGBe x > -1 woyveLa* 21 + In(x + 1) va Seifste 6L = €.

opOGNUO GSuoVoY
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Yrodewyuatikr) Aoknon 32.6.

AiveTat ouvaptnon f mapaywyioun oto R tétowa wote f(1) = 1 ko
2f(x) = x* < 2Inx + 1 yix k&Be x > 0. Not Seiete 611 n epamropévn e Cr

oto A(1, 1) eival mapdAAnAn otnv eubeia y = 2x + 3

R e e

opOGNMO GAuovVoV




Yrio&eypotikr) Aoknon 32.7.
Atveton auvéptnon [0, 3] = R, 500 POPES TIPOyWYICLHN, Yo TV oTtoiat

wyvet f(1) < f(0) < f(3) < f(2). Na amodei&ete OTL UTIGPXEL Eva

tovhdyotov § e (0, 3) TEToLo, wote f"(§) = 0.

= JF

opocnuo Gepovov
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33" katnyopica

ZOvoAo Tipwv - NMARBog pllwv

Yrodelypatikr) Aoknon 33.1.

Na Bpeite to obvoro TIHWY Kal To*TARBOG plwy TWV TAPAKATW
OUVOPTIOEWV:

Lo 100 = K == fT—X

X |

OpOGNo GEovov
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onOCNUO GSuovoy

f(x) = In(-x* + 4x - 3)




-2x+1

x2

i, f(x) =

opocNuo GAMOVOY
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0POGNUO GSUoVoY

f(x) = v




x°-4x+3, avl<x<3
x?-2x-3, av3<x<5

f(x)

opocnuo GSuovov

V.

) MUY T A O ) M T T T T T A § Y T O O A




Yrodelypatikn) Aoknon 33.2.

No amnodeifete otin e€iowaon Inx + e* = 1 - x £xeL povadikr| pida.

. SSERERER

onPOGNUo GAUoVoyY
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Yrodewypatik Aoknon 33.3

Noa Bpeite To MARBOC Twv prlwv tne eéiowong x*-3x%-9x-A =0 Yl TIC

SAPOPEC TIUEC TOU A

1ttt
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OPOGNMO GBpovoy



34" katnyopia

ErtiAvon E§lowoewv - AVIOWOEWVY

Ymodelypatikry Acknan 34.1

No AVOETE TIC TIOPOKATW EELTWOELG:

i, X2 +6Inx=4x-3

’ +*
opOCNUo GSpovoV
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= 5e*

i. X*+x+5
v +
OpOGNUO GBuovoy
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Yno&etypatikr) Agknon 34.2

No Aboete TV e€lowon xInx = 2x - €.

. V]

opoonpo Geuovov
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Yriodewypatiki) Aoknon 34.3

Aivetaw n ouvaptnon f(x) = x + Inx
. Na peAetrioete Tnv f wg mpog T povotovia.
2
X +5

ii. NoaAboete Tnv eflowon In =x?-4
yies n 2x° +1

opocnuo G8uovoy




YrioSeypotiki Aoknon 34.4

No omodeifete oTL N efiowon 3e* + x* = 3x? - 3x éxe1 povadikn Avon, n

ormolia avrkel oto didotnpa (-1, 0).

opoCNUo GSuovov
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Yrobewypoatikr) Aoknon 34.5

Aivetan n ouvaptnon f(x) = x + ouvx
I.  Noa peietrioete Tnv f wg mpog ™ povoTtovia
i, No AVOETE TIC OVICWOELC:
Q. 20UVX < TT - 2X
B. ouv(|x] - 1) - ouv(3|x| - 7) < 2|x| - 6

OPOGNUO 68[uo_vov




35" kaTnyopia

ATto8e1€n AvicoTHTWY

it i 1

Yrodetypatikr) Aoknon 35.1.

T

>)

AgifTe OTUXNUX + ouvx > 1y kéBe x « (0,

opOGNUO GEuovoV
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Ymodsypatikr) Aoknon 35.3.

2
No Seiéete OTU X - 52-— <In(l+x),x>0

opocnuo G9uovov
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KYPTOTHTA

Eotw ovvdptnon f ouvexg o SIAOTNHA A Kal TIAPAYWYIon oTo

EOWTEPIKO TOV A. TOTE:

H Cr otpéel T Koiha Ttpog Ta Teavw 1 f gival kupTh oTo A, oTav N
f elvan yvnoiwg ocv§ouvoa 0To ESWTEPLKO TOL A,
H Cr oTpépet To kotha Ttpog Ta k&tw ) f eivat koiAn oto A, 6tav n f

glvat yvnolwg pBivouoa 0To ECWTEPIKO TOU A.

Ipaikd:

OEQPHMA

Eotw ouwvaptnon f ouvexig oto Sdotnua A koaw V0  QOpPEQ

TapoywylioLn oTo EowWTePIKO Tov A, TOTE:

Av f'(x)>0 ya kéBs sowTepkd onueio x Tov A ToTE N f giva
KUPTH (OTPEPEL Ta KOG Gvw) 0TO A.

Av f'(x) <0 yia KGO eowTEPIKO onpeio x Tou A TOTE N f elvan KOIAN
(oTpépel T KOAQ KATw) 0TO A,

To avtioTpo@o Tov Bewpripatog Sev IOXVEL

Av yvwpiloupe f kuptr toTE f* <

Av yvwpilovpe f kohn tote f

KYPTOTHTA KAI EOANTOMENH

H KUPTOTNTA MO CUVAPTNONG MTTOPEL Vo poG SWOoEL T OXETIKN BEan

™mcg

EPATITOPEVNG TNG OF OTOLOdNTIOTE ONEI0 NG YPOPIKNG NG

MAPAOTAONC,.

0pOGNUO GAYOVOV
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TYTKEKPIMENA:

» Av n f otpépel Ta kolAa Gvw (kupTr)) oTOo A TOTE N EQATITOUEVN OF
OTIOLOSNTIOTE ONUEIO TNG YPAPIKAG TNG TIAPACTACNHS PPIOKETAN KATW
and TNV Cf KoL EXEL HOVADIKO KOWO ONUEI0 HE QUTHV TO ONEio
EMAPNG.

Mpopika:

y=Ax+f

Alx,f(x0))
f(x)= hx+p

To "=" loYVEL y1a X = Xo.
« Avn f otpépel Ta KON KATW O0TO A (KOIAN), TOTE N EQOTITOUEVN OF
omowdnmote onpeio NG Cr Pploketal mavw am’ outAv KoL €xEL

HOVOSIKO KOO ONUELD TO OnuELD ETaPNE,

Mpagika:
y = }_x + [i
A(xof(x0)d
Cr
f(x) = ax+p
To "=" L.oXVEL 1O X=Xg.

opocnuo GOuovov



IHMEIO KAMIMHZ
OPIZMOZ:
Eotw ouvvaptnon f mapaywyiown oto (o, B) ekToq lowg TG xoe(at, P).
Tote av:
» nfelvan kupth oTo (@, Xo) KOt KOIAN TTO (Xo, ) 1) AVTIOTPOPWC KaL
« 1 Cs éxeL @aTTopévn aTo onpeio A (x,, flx, ),

1OTE TO onpeio A(x,,f(x,)) ovopédetan anpeio kapmig g Cs.

Mapatnpnosig
1. ExkatépwBev Tov anpeiov kapmng n f* aAA&det mpoonpo.
2. Av 10 onueio Alx,,f(x,)) eivow onpelo kapmic g Cr TOTE TO Xo
ovopaletan BEon onueiou KaUTAG,
3. Ito onueio koapmng n epomtopevn G G
«SLATEPVAEL TNV YPAPIKH TIXPATTOAT).
4. Av ouvdécouvpe Tn povotovia tng f°ope v

KUPTOTNTX Kot TO onpelo kapmng tng f tote B

HTTOPOVCQE VOl TIOUME OTL X = Xg Elvan n) B€on Tou
akpoTaTov ywox tnv f'.
M0 TOV EVTOTIOUO TWV ONMEIWV KOUTIAG OXVEL
OEQPHMA:
Av 1o AlX,, f(x,)) €lvan onueio kaprrig g Cr kou 1 f givan §bo popéq
napaywyiown tote f(x,)=0.

e To avtioTpo®o Tou Bewpruatog dev IoXVEL

opdonuo G8uovov
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37" katnyopia

EVpeon Kuptotntag - Znpeiwv Kapmng

Yrodeypatikr) Aoknon 37.1.

Now peAetnBolv wg MPOG TNV KUPTOTNTO KL TO ONUEIE KOUTIHE Ol
TIOPOAKATW CUVAPTHOELS;

i f(x) = x> = 6x° + 15

opoGNuo GBuovoy
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OpOGNUO GBNOVOVY

2
fi) = 3x 3—2
X

e




fix)=@"*

opoonuo GSuovoy

) T T ) T M T Y



Yrodeypatikr) Aoknon 37.2.

Na Seiete 6t n f(x) = x*(3Inx — X — 2) OTPEPEL TA KOIAX TIPOC TAL KATW OTO

(O, +'3C)

opocnuo G8uovov
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38" katnyopia

Kuptétnta - Epantopévn

Yrodewypatiky Acoknon 38.1.

Atvetou n ouvéptnon f pe f(x) = vx Inx, x>0.
Na Bpeite Ta Stxotripata o n f sivaw kuptr) — KoiAn
Na Bpeite v e€iowon tng epantopévng e Cr oto Ale, f(e))

No Sei€ete 6T1 2 fex Inx < 3x-e, yla k&Oe x e (1, +x)

opocnuo G8uovoy




Ymodsypatikiy Aoknon 38.2.

Atvetou f pe f(x) = x° + % + 3nux, x e R.
i) Nadei&ete 0T n Cr £XEL HOVASIKO ONMEID KAUTING.
i)  Bpeite TNV EQOMTONEVN OTO ONUEIO KOUTING.

i) AgiTte OTUX + % + 3Npx 2 3x Yo k&Oe x 2 0

opocnuo GBuovov
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39" katnyopia

ZUVAPTNOLOKA

Ymodewypatikry Aoknon 39.1.

‘Eotw f &Yoo popég mapaywylion oTo R TETOLO woTE

2 + e+ f(x) =4x + 3 (1)  yKkéBex e R.

Aei€te 0TI N Cr SV £XEL KAVEVO ONUEIO KAUTIAC,

ittt e

opOcNuo GBuovoy
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YroSetypoatikr) Agknon 39.2.

‘Eotw f topaywyiown (-2, 2) TETOX WOTE:

2(x) - 2f(x) + x* =3 =0 (1) ykaBex e (-2, 2)
i Asifre ot f(x) # 1, yio kéBex € (-2, 2)
ii. Amodei&te otLn f S0 Popég Mapaywyiolun

ii. Amnodeifte 6tin C; Sev £xeL onpeia KapTnG,

opOGNNO GEuoVoV
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40" katnyopia

EOpeon Mapapétpwy

Yrodetypatik Aoknon 40.1.

Aivetou n ouvaptnon f(x) = a’x* - 4o + 6(20 - 1)x% - 4x + 11, pe & € R.

Na Bpeite yio toteg Tipég Tou a n Cr éxet onpiio KOUTIAG OTO X = 1

L
-
-
-
-
-
-

opocnuo G8uovoy



Ymodeypotikn Agknon 40.2.

Atvetou n ouvéptnon f(x) = 2x* + A + (3A - 9x? - 7x + 4, pe A € R. Na

Bpeite yio TIOIEG TILEG TNG TTAPAPETPOL A, ) ouvaptnon f eivan kupTr) oTo
R

7

‘ +
opocnuo G8uovoy
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41" katnyopia

Kuptotnta - ©.M.T.

86

YrioSetypatiky Acknon 41.1.

i. Eotwf A - R pa kuptr) ouvaptnon. Na amodeigete ot

f(a) ;‘f@) > f[O‘T‘*B] yakabe o, e &

ii.  Alvetown ouvéptnon f(x) = xInx, pe x > 0

o. Na peietrioete Tnv f WE MPOg TNV KUPTOTNTA
alna +BInB > In% +B

a+fp 2

B. Na amobeifete oTU yoakdBe o, B> 0

0pOGNPo GBPOVOoV




AZYMNTQTEX
Oplopog 1: KATAKOPY®H AZYMMTQTH

H guBsia x = Xp AEYETAL KATOKOPUPN OOVUTITWIN TNG YPOPIKAG

napdaotaong tng f, Otav éva TovAdylotov ano ta opa lim f(x), lim f(x)

X—>Xp KXy
glvat +o N —w.

MPAPIKA ATIEIKOVION KATAKOPLPWY AOVHUTITWTWV

g A / “y 'y ‘/
/
\ RN /

L~ . \

Xo \\ % X Xo / X

Oplopog 2: OPIZONTIA AZYMMNTQTH
H guBeia y = B Aéyetal opllOVTIO QOVUTITWTN TNG YPAPIKNG TTAPAOTAONG

G ovvaptnang f oto += 6tav |im fix) =B, B € R. Avtiotoxa Ba gival

0pllOVTIOt QGOVUTTWTN OTO —x OTAV im f(x) =B, BeR

Opiopog 3: MAATIA AZYMMOTQTH ; OPIZONTIA AZYMITQTH
OpiCoupe Vv gubeia y = Ax+P wg aoVumTwTn TG Cf OTO +% I} OTO =,

av: lim[f(x)-(Ax+B)]=0 1 lm[f(x)-(Ax+PB)] = 0 avtioToa.

Hy = Ax + B eivarl mAdyla aoOpmTwtn TG Cs 0TO +00, AVTIOTOLXWG OTO

-0, AV KO HOVO Q!

f(x)

xILrQT =AeR* Kol Jim_[f(x) -M]=PeR N
2 (%) : B
th = AeR* Kol xIm_)r[f(x) -M=BeR

opoGnuo G8povoy
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Fpa@ikr) aneikovion TAGYLOG — optlOVTIOG ATUHTITWTNG

OPOGNPO GOPOVoY
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42" kaTnyopix

EUpeon AcOpmTwTWY

A. EUpEOn KOTAKOPUPNG XCUUTITWTNG

Katakopu@eg aoOPMTWTEG avalnNTw OTA QVOIKTO Gkpa Tou Tediou
OPIOMOU MGG CUVAPTNONG 1 OTC ONpElX OTIOV ) ouvapTnaon Jev Elval
ouvexNG. (OxL oo too).

H guBeian X=X AEYETQU KATAKOPUPN QCUUTITWTN TNG YPUPLKAG

napaotaong g f, 0tav éva touAdyiotov omo ta opix lim f(x), lim f(x)

Xw¥p”

VOl + r] —x

B. EUpeon opt{OvTIag GOUUTITWTNG

Mo va tpoadlopiooupe TIG oplOVTIEG ATUUTITWTEG Ko ouvaptnong f
apKel va Bpolpe Ta Opla )!iﬂrpﬂf(x), )!iﬂrp’.f(x) (Apkel To Tedio OpLOPOU TNG
VO EXELAKPO TO + ¢ 1) TO —=).

Av KATIOLO OO TA TTAPATIAVW OPLX EVAL TIPAYHATIKOG aplBuog, éotw B
TOTE N gVBtia y = B gival opOVTIA QOVPTITWTN TNG YPOPLKNG

TapAaTaonC TG ouvaptnong f 0To + = ) 010 —=.

OPOGNNO GEPOVOoY
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I. EOpeon optldvTiag — MAQYI0G AGUUTITWTNG

Ma va Bpodpe TI TAGyLeG — oplOVTIEG aoUUTTWTEG TNG Cf OTO + =,

£QOOOV TO + = EIVOL AKPO TOU TIESIOL OPLOPOV TNG, KAVOUKE T €ENAG;

1,

f(

YmoAoyiloupe to opto lim TX) =A.

Av A = + o Sev Exoupe oUTE OpllOVTIO, OUTE TIAAYIG QOVUTITWTN.
ApO OTOHOTAE.

Av A # 0, lowg £xoupe TMAGyI0 QCUUTITWTI. Apa TIPOXWPHHE OTO
Pripa 2.

Av A =0, iowg éxoupe opllOVTIO AOUUTITWTN. APX TIPOXWPAHE OTO
Pripa 3.

Mo A#0 umtoAoyiloupe To oplo lim[f(x)-Ax] = B

Av 1o B dev glvarl TTpaypPaATIKOG aplOpog (+ =), TOTe n C; Sev £xel
TIAGYLOL QOVUTITWTN OTO + o,
Av to B sivar mpaypatikog aptBuog, tote n G €xEL TAGyIX

QOVUTITWTN OTO + = TNV £uBeia pe e€iowon: y = Ax + B.

Me Tov ibto tpomo e&etdlouvpe av n Cr £XEL TAGYIX AGUUTTTWTN OTO —o0,

av BePaiwg To =« glval Akpo Tov TESiov OPLOPOV TNG.

3.

Mo A=0 unoAoyi{oupe To OpLO ,!im f(x)=PB.

Av 1o B dev glval MpayuaTikOg oplOpog (+ =), Tote n Cr Sev éxel
opllOVTIX XCVUUTTWTN OTO + &,
Av 10 B gival TipaypoTikog aplBpog, tote n G éxel opllovTia

QOUUTITWTN OTO + % TV ubeiay = B.

* AvTioToor SOUAEVOUE KA OTO —o,

opocnuo GSuovov
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Yrodeyportikr) Aoknon 42.1.

Na BpeBoiiv Ol KATAKOPUPEG COVUTITWTEG, EPOTOV UTIAPX oLV, TWV

OLVOPTIOEWV:

. Inx .. -4 . Inx, x>0
=— = , il @(x) =
K= o i w3 L s x?+1, x<0

OPAGNUO GEYOY
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Ymo&etypoTikr) Aoknon 42.2

No Bpeite, av UTIGPXOLY, TIG OPILOVTIES QOUPTITWTEG TWV:

2
=2 +x;}' i, f) = Vx2+1 -x

N

’ +
OPOGNUO GBPOVOV
BT ara Avure il on crmrSauoy
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YrioSeypotikry Aoknon 42.3.

Na Bpeite TIC MAGYLEG QOVUTITWTEG TWV YPAPIKWY TIAPACTACEWY TWV
OUVOPTNOEWV:

X% —x—-2

ii. f(x) = VX2 +X

/

i. f(x) =

opocnuo Guovov
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Yrodelypatikr) Aoknon 42.4.

Fotw f: R > R tétola wote lim [xf(x) = x° + 2x] = 1. Na Bpeite Tnv

A= 4in

aoupnTwtn ™G G 0TO +=.

0POGNUO GOuoVoY
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43" katnyopia

EVpeon mMapapéTpwy

Ynodeypatikn Aoknon 43.1.

Eotw f(x) = ¥x%+ Ax+4A? + px
No Bpeite TIg TIHEG TWV A, L e R WOTE n evbeia y = 2x+3 va givon TAGyLa

aoUUTTWTN TNG C; OTO +2¢.

. &
opPOGNPo GEMOVOY
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Yrodetypatikr) Aoknon 43.2.

3
Na BpeBouv ol Tipég Twv o, B av |im (%XJB -ax— ) = 2
Koy X —

opoGNPo GSuovov

ittt e




Yriodewypatikr) Aoknon 43.3.

Eotw ouvdptnon f: R — R kou n uBeiay = 2x + 5 glvoi aoOPmTWIN TG

C: oo +e. Na BpeBovv Ta opia:

)] lim @ kot lim (f(x) = 2x)

x—+o X K=

; : - pfd+4x  _
i) NoppeBeiop e RoOTOV xlm 00— 2x% + 3%

opoGnpo G8uovov
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KANONEZ DEL" HOSPITAL

Oswpnua 1°: AnpoodloploTio g

f'(x)

Av lim f(x)=0 ko ||m g(x) 0, X, eRU -, + o} Kot UTTAPXEL i
(MEMEPAOHEVO 1) GMELPO) TOTE: lim ——= Hx) | = lim Fx)

XXy g(x) X%y 9’()() '
Qewpnua 2% AtpoodloploTia =2

T o

Av Ilmf(x) +o0o ) (o) Ko Ilmg(x) 4oc 1) (—0), X, _Ru{ o +m} Ko

LTTAPXEL TO lim ;(())(()) (TETEPUOMEVO 1) ATELPO) TOTE: lim 0. lim L)

Xy g(x) X=X g (X) ’

O kavoveg Tou L' Hospital an)\oumsuouv TOV UTIOAOYIOPO TWV Opiwv

OTIC, ATIPOCSIOPIOTEC HOPPEC %, =,
s o]

lMapatnpriosic
1. To avtioTpowo Tou BewpnpaTog Sev LIOXVEL TAVTOTE:

AnAadn, av umapxel 10 lim == fx)

Rp¥g g{x)
LTApPXEL TO lim (ES
X=Xq g()()

2. To Bswpnua UTOpEL VO EPAPHOOTEL TIEPLOCOTEPEG ATO HUA POPEC,.

e onpaiver 6tL onwodnmoTe

3. Ta mo mAvw OeWPNUOTO LOYXUOLV KOl YIX TOV UTIOAOYIONO
TIAEUPLKWIV OPLWV,

4. Asgv gival anopaitnTto oL ouvapTtnoEl f, g va eival Tapaywyioueg
apkel va vrtapyouv oL f', g" yopw amnod to xg.

5. Xpewaletar TpooOXN OTNV €@apuoyr] Twv Bewpnudtwy ota
ouvopTnolokd  op. Oa  mpémet va yvwpilovpe TNV
apaywytopotnTa f, g ko T ovvexewx twvy f', g’ n omoia pumnopei va
60Bel pe o emmAfoV MAPAywyo amd OQUTAV TIOU  TEAKA
xpewlopaote. Av dnAadr) yvwpilovpe tnv Umtapén e f* tote n f' Ba
£lVall GUVEXNG WG TIOPOYWYICLUN, OTIOTE 'L”; fi(x)=11(x,).

opocnpo GSuovoy



44" katnyopia

Evpeon opiov

Yrobetypotikr) Aoknon 44.1. (9]

0

No Bpebovv Ta MapakaTw opla:
fim X=X i gim €L im [L--l),iv. jim 2 -2
k-0 X k=0 1-0uvx x»>1 \x-1 Inx x=0" | X NMX
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Yro&etypatikr Aoknar) 44.2 | = |
\ o0

Na BpeBolv Ta mapakatw opLa;

; g N@% e Inx
I. [im ——, i, lim —

X—o=0 X 4@ X~y X

e e e

]
t

opOcNuo GSuovoy




Yrodeypatikr) Aoknon 44.3. (0-x)

Na BpeBolv Ta mTapoakdTw Opia:

i lim e2=x9),ii. lim (xInx)

X——n x 0"
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OPOGNMO GEuoVo
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Ynodewypatikr) Aoknon 44.4. (« -m)

Na BpeBolv Ta MapaKATW OPIC:

i lim (nx—e%,ii. lim (x-e*—x?), iii.

I
Xr+x X-»tx

lim (e*+ Inx = x%)
X—> 40

OPOGNNC GBuovoy

ov) Scurcoolobiaoe exnmdeusn




Yro&etypatikr Aoknon 44.5. (0°, =°)

No BpeBolv Ta TOPOKATW opla

1
i lim (¢, i lim (x+1)*
¥—0" X—pn

opOGNPo GSuovoy
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45" katnyopla

ZUVOPTNOLOKA

Ymodetypatikr) Aoknon 45.1.

‘Eotw po mapaywyioun cuvaptnon f: R — R pe f(0) = £(0) = 0 kaw

%0
f(0) =2koung(x) = 4 x
0, X

, X=z0
0

i)  NoPpeite To g'(0)

i)  Nodei€ete OTIN g’ Elvan GUVEXNC OTO Xp = 0.

OPACNUO GBuOVOY




Yrodelypatikr Aoknon 45.2.

Atvetat ouvéptnon f: R — R 800 Qopég apaywyiotpn.
Na amoSeifete 6TLyia KAOE x € R LOYVEL

lim f'(x +ah) - f'(x)
h—0 h

=af"(x) omovae R*

ErumAéov av ylot KaBe x & R 1OXVELOTL
b fix +4h) - 2f(2x +2h) +f(x) — 24x-8
h—0 h

kau n eparopévn Tng Cr oto onueio e M(L, f(1)) éxe e€iowan

y = 5x - 8, T6TE va Bpeite:
a. T Tipég f(1) ko f(1)  B. Tov oMo TG f. 7
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46" katnyopia

MEeAETN - Xapa&n yPa@IKAG TTAPpAOTAONG

MNpémnet va yvwpilw:

1. Bpiokoupe to medio oplopov tng f. *

2. E&etalovpe av n f eival Gptia i mePLTT) 1) MEPLOSIKN PE OKOTIO Va
QVAYVWPITOVHE TUXOV OUHHETPIEG.

3. Evromiloupe Ta ONpEi TOMNG TNG YPAPKAG TOPAOTAONG TNG
OLVAPTNONG HE TOLC GEOVEC.

4. EEetlovpe TNV f WC TIPOC TN CUVEXELR, TIOPAYWYIOIHOTNTA,
MNpoadlopilovpe Tnv f' kKot peAetépe TNV f wg MPOC TN povoTovia Kal
aAKPOTATA.

6. Mpoadlopilovpe tnv f ko peretépe TN f WG MPoOg TNV KLPTOTNTA
ko evromidoupe Ta onpeia kapmng tng Cr.

7. ZUYKEVTPWVOUME TO OUUTIEPACHOTO KUPTOTNTOG — HOVOTOVIOG
o' £vav mivaka Tiou ovouadeTal Ttivakag petofoiwv tng f.

8. Bpiokoupe T QOUPMTWTEG TG Gt (KATAKOPUYPEG, OPI(OVTIES
TIAGYLEG), EQPOTOV UTIAPXOUV. ME QUTOV TOV TPOTIO EAEYXOVHE KOL TNV
oupneppopd TG f oTa dkpa Tov TMediov oplopov TN,

9. T v OXESIAOOLPE TN YPOQIKN TIOPACTAON MG OUVAPTNONG

TOTIOBETOUE QPXIKG Ta ONpeia TOpNG TNG Cr pe Toug aéoveg (Epooov
UTIAPXOLV), TX OKPOTATA, TX ONUEIR KAUTING Kat TEAOG OXedIG{ovpE

TIG AOVUTITWTEG,
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OpOGNUO GEuovoy
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Yrodeypotikr) Aoknon 46.1.

2
Na peAetrioete ) owvaptnon: f(x) = ;(%X_i

Ko va OXESLAOETE T YPOPLKT TG TIXpAoTaon

LI LYY Y L Y U L L LY A LS LY VY LY Y 1Y Y
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Yriodetypotikry Aoknaon 46.2.

Alvetat mapaywyion cuvaptnon:  f: (0, +x) = R
ylo TNV omoia Vet fe) = e? kau:
fx)x-2f(x) =¥ yiak&Bex > 0
Na Bpeite Tov TOTO TNC f.
No peAetrioeTe TNV f WG POG TN HOVOTOVIO KOL TA AKPOTATA,
Noa peAetrioete tnVv f we Tpog v KupTOTNTA KoL TO ONUEIC KAPTTG,
Na Bpeite TI¢ acOpmTWwTEC TNG Cs .

Na oxedioete tn Cs

&

Noa Bpeite To TMARBoG Twv Avoewv NG ekiowong x = e¥ yix V

O PopeC TIPECTOV O € R.

opocNuo GSuovoy



